智浪教育—普惠英才文库

2009年肇庆市八年级数学竞赛（决赛）试题 有详细解析
一、选择题（每小题5分，共30分）

1.若四个有理数
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满足
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1、解：不妨令
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2、如图1，已知AB∥EF，∠BAC=p，∠ACD=x，∠CDE=y，∠DEF=q，则用p、q、y来表示x.得（     ）

A．x=p+y-q+180°    B．x=p+q-y+180°   

C．x=p+q+y          D．x=2p+2q-y+90°
2、解：连接AE，设∠CAE=a ，∠DEA=b ，根据AB∥EF ，得
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  在四边形ACDE中，
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3、计算
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3、解：原式=
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4、若
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的值（     ）
A．一定是负数       B．一定是正数

C．一定不是正数     D．不能确定
4、解：
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5、不等边三角形ABC的两条高分别是4和12，若第三边上的高也是整数，
那么这条高最长的可能是（     ）
A．4     B．5     C．6      D．7
5、解：设三边分别为a、b、c，第三边上的高为h，则
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则
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则h最大可以是5

6、如果一条直线
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经过不同的三点
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经过（     ）A
A．第二、四象限          B．第一、二象限
C．第二、三、四象限      D．第一、三、四象限
6、因为A、B、C是不同的点，所以
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将A、B代入直线
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把点C代入，得，
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则直线
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通过二、四象限
二、填空题（每小题5分，共30分）
7、方程
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7、解
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8、如图2，AB、CD相交于E，CF、BF分别是∠ACD和∠ABD的平分线，
它们相交于点F，若∠A+∠D=130°，
则∠F=              度.
 
8、设∠ACE=∠DCE=x，∠DBE=∠ABE=y ，∠DCB=a , ∠ABC=b

在△ABC中，∠A+2x+a+b=180°；在△DBC中，∠D+2y+b+a=180°；

两式相加，得（∠A+∠D）+2（x+y+a+b）=360°；则x+y+a+b=115°；
则∠F=65°
9、一个自然数n的所有数字之和记为S（n），若n+S（n）=2009，则n=               .

9、设
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（1）当
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（2）当
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10、某校参加数学竞赛有120名男生，80名女生，参加英语竞赛有120名女生，80名男生，已知该校总共有260名学生参加竞赛，其中75名男生都参加了，那么参加数学竞赛而没有参加英语竞赛的女生有              人.
10、解：如图所示，
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，80名女生参加数学竞赛，则参加数学而没有参加英语竞赛的女生
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11、如图3，C、D是线段AB上两点，已知图中所有线段的长度都是正整数，且总和为29，则线段AB的长度是                . 
11、设AC=a，CD=b , DB=c , 
AC+AD+AB+CD+CB+DB=29

a+a+b+a+b+c+b+b+c+c=29 , 3a+4b+3c=29，3AB+b=29 ，AB与b均为正整数
由a，b，c均为正整数，得
[image: image71.wmf]3

22

1

£

£

a

，
[image: image72.wmf]4

23

1

£

£

b

 ，
[image: image73.wmf]3

22

1

£

£

c


经过检验，
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相应地，AB=9或AB=8

12、若
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 EMBED Equation.3  [image: image81.wmf]8
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以下三、四、五题要求写出解题过程。

三、（本题满分20分）
13、已知
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13、（1）由
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因为
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故S最大值为
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四、（本题满分20分）
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14、如图4，AD是△ABC的角平分线，且∠B=∠ADB，过点C作AD的延长线的垂线，垂足为M.
⑴若
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⑵求证：AB+AC=2AM
解：⑴∵CM⊥AM，∠DCM=α

∴∠CDM=∠ADB=∠B=90°－α

∴∠BAD=180°－2∠ABD=180°－2（90°－α）=2α

⑵延长AM到F使MF=AM，则有AC=CF

∵AD平分∠CAB

∴∠CAF=∠BAF=∠F

∴CF‖AB

∴∠FCD=∠ABD=∠ADB=∠CDF

∴CF=DF

∵AD+DF=2MA

∴AB+AC=2MA

五、（本题满分20分）

15、已知正整数
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所以 . 
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由上得，c=6 

所以，唯一解： a=2,b=3,c=6.
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